

六甲アイランド CITY 自治会

『令和2年1月度 定例役員会』議事録

- 開催日時 令和2年1月25日(土) 10時00分～11時30分
- 開催場所 RIC ふれあい会館
- 役員総数(83名) 出席者52名、委任状5名。規約第16条2項により役員会が成立。

■特別報告

- ・六甲アイランド甲南病院再編後の緊急医療体制について(三枝院長)

現在病棟改修中で4月から30床から60床に増加します。六甲アイランド甲南病院の位置付けとしては、回復期の患者のリハビリテーションセンターと地域啓発ケア病棟という家庭での生活が困難な患者向けと一般病棟であり緊急医療は困難な状況となっています。常勤医も70名から20名以下となっています。

夜間当直は現在1名で、守衛から当直医に連絡し対応を決める体制です。甲南医療センターとは電子カルテにて情報共有はできています。

災害時医療は甲南医療センターの備蓄は共有できる(運搬可能であれば)。また医師会の先生の支援はいただけるし、病院の器具類、備蓄の使用は可能。備蓄の量は入院患者分の量ではあるが、支援がとどくまでは持つのではないかと認識しています。

■ 審議事項

- ・ウェスト30(シーフォレスト)街区の選出役員(竹下氏と北野氏)の紹介と役員として承認しました。
- ・既存街区のE4の吉田氏も承認しました。

■ 報告事項

①歩道舗装改修工事(西工区)について【金堂環境部長】

- ・工期は1月中旬から3月末まで。
- ・デコボコした舗装を平らにし、歩行者が歩きやすい舗装に直す工事で、一部水がたまる場所も直します。
- ・場所は地図にて確認ください。

②ゴミポイ捨て防止キャンペーン【金堂環境部長】

- ・センター駅2名、北口駅3名にて約200個のティッシュを配布しました。

③街路灯防犯灯の増設について【金堂環境部長】

・神戸市は街路灯(防犯灯)を1.5倍にする方針で、現在の30m間隔から20m間隔に増やします。六甲アイランドも増設個所の希望は出しますが、景観を守ることも重要であり、これも含めて検討し提出します。
⇒関連事項としてW4役員より、W4からダイエーにわたる横断歩道でお年寄りが青信号の間に渡り切れないのを何度か目撃している。自治懇で青信号延長ボタンの設置を要請いただきたい。

④年末自営警戒報告【宮脇副会長】

- ・昨年12月27日から29日にかけて年末自営警戒(火の用心)を実施しました。
27日大人40名子ども6名、28日大人39名子ども5名、29日大人41名、子ども22名の参加をい

ただきました。青少協も親子で参加いただきました。地域のコミュニティ作りにも活用ください。

⑤ 1. 17全戸一斉防災訓練【宮脇副会長】

・各街区での取り組み状況を確認中です。また3月15日は地域防災訓練を行います。600トンタンクからの給水活動を行いますのでご協力ご参加をお願いします。

⑥ホームページのアクセス状況【高木広報副部長】

・ホームページアクセス順調に伸びています。2019年12月666の閲覧から2020年1月が1553と増加。目立ったところではR I C自治会（ふれあい会館）で1万7000ほど閲覧数が急増しています。

■ その他

①バーバキュー広場運営変更【会長】

・今年から夏休み期間中は土日祝日と8月13～15日のみの営業とします。ただし、団体での貸し切りであれば平日でも受け付けます。（1か月前に予約必要）

②緊急避難場所と避難所について【会長】

・六甲アイランドの緊急避難場所は両小学校と向洋中と六甲アイランド高校の4ヶ所です。ひと段落すれば家や会社がある場合そちらに戻ることが前提です。市から各緊急避難場所へ2名の職員が派遣され、運営されます。帰宅困難者は六甲アイランド高校だけでも1000名が予想される。

③ウェルカム30まちあるき報告【柏井副会長】

・W30街区の街開きを記念して六甲アイランドのリバーモールからライブラリを経て梅林公園、600トンタンクの東公園をあるきました。10組申し込み9組参加で計25名の参加がありました。2月24日にも開催予定ですので参加ください。また街区には敷地立ち入り等でのご協力をお願いいたします。

④ふぁみフェス開催【柏井副会長】

・2月15日にイベント広場やサン広場、オルビスホール、大学などで東灘ファミリーフェスティバルが開催されます。ステージ、ジャズ、お子さまむけブースなど。

【作成日】令和2年1月26日（日） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドCITY自治会

『令和2年2月度 定例役員会』議事録

- 開催日時 令和2年2月22日（土）10時00分～10時50分
- 開催場所 RICふれあい会館
- 出席状況 出席者44名、委任状8名（役員総数88名）。規約第16条第2項により、役員会成立。
- 承認事項
 - ・ E11街区の新役員を紹介し、承認。
- 報告事項
 - ① 「六甲アイランド チューリップ祭り」関係【岸本事業部長】
 - ・ 昨日の「六甲アイランド チューリップ祭り」実行委員会で、予定通り実行する旨、決定されました。期間は3月22日から4月9日までで、毎週末いろいろな催しがなされます。詳細についてはチラシを製作のうえ、来月全戸配布を行う予定です。
 - ② 「六甲アイランド シティヒルウォーク」関係【岸本事業部長】
 - ・ 3月29日に「六甲アイランド シティヒルウォーク」を行うことを考えていますので、ふるってご参加ください。
 - ③ 「1. 17全戸一斉防災訓練活動報告」関係【宮脇生活安全部長】
 - ・ 1月17日に行われた全戸一斉防災訓練について、先週15日の防災担当者会議で各街区から報告がありました。
 - ・ 会議の席では最初に、W20のある住人の方から「マンション防災力UPの方法」ということで、W20で取組んだ内容のプレゼンテーションをいただきました。私自身としては、私たちがやることというのは大きなことではなく、身近なところから学ぶ・知るということに手を打っていくのも一つの手であると、非常に勉強になりました。
 - ・ 配布資料に各街区からの報告内容を落とし込みました。全く記入が街区はご連絡がなかった街区ということですが、活動はしていただいていると思われまます。
 - ・ 私自身が思う、今回の訓練での最大の反省点は、災害対策本部の立ち上げに関することです。災害対策本部の立ち上げにあたり、理事長不在の場合を想定した動きをした街区がありましたが、最初からそういったことを想定して訓練を行っているか否かで、災害発生当初の動きがかなり変わってくると思われまます。このようなことを踏まえて、重要部分やチェックポイントを各街区にきちんと示したフォームを、来年度には作っていきたいと考えています。
 - ④ 防災担当者会議日程関係【宮脇生活安全部長】
 - ・ 2020年度から2021年度にかけての防災担当者会議日程表を作成しました。毎月第3土曜日で統一しましたが、12月19日の会議だけ開催時間が午後となっていますのでご注意ください。
また、今年は「1. 17」の直後に会議を行うのはフォームを作るのが困難と考え、会議を行いませんでしたが、3月の地域防災訓練に備えることができないといったご意見をいただきましたので、来年は1月末にも会議を行うこととしましたので、併せてご注意ください。
 - ⑤ 給水訓練関係【宮脇生活安全部長】
 - ・ 3月15日に給水訓練が行われますが、昨年9月の給水訓練の結果を前提に、各街区に水を持ち帰ると

いう動きに繋げることを目的としています。街区の皆さんには単に水を運ぶだけではなく、街区住民全員に給水を行うということを念頭に活動いただきたいと思います。

※ 實光会長から補足。訓練にあたり保険に加入されることが防災担当者会議で提案されましたが、提案どおり加入することとします。

⑥ 街路灯・防犯灯増設関係【金堂環境部長】

- ・ 前回報告しました街路灯・防犯灯の増設について、その後複数の方から「街路灯はこのまちには十分ではないか」といったご意見があったことから、市への要望は出さない方向で今のところ検討しています。

⑦ 歩道舗装改修工事（西工区）関係【金堂環境部長】

- ・ 西側で歩道舗装改修工事が行われています。ご迷惑をおかけしますが、3月中には終了の予定です。

⑧ ごみのポイ捨て禁止啓発活動関係【金堂環境部長】

- ・ 今朝、ポイ捨て禁止啓発活動ということで、アイランド北口にて2名で90個、アイランドセンター駅にて3名で180個のティッシュ配布を行いました。

⑨ 「第89号 六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】

- ・ 「第89号 六甲アイランドだより」を、3月25日頃に発行ということで計画しています。記事としては地域防災訓練関係、歩道舗装改修工事関係、シティヒルウォーク関係、RICバーベキュー広場関係、チューリップ祭り関係、バラ祭り関係の六つを記事とする予定です。

⑩ 自治会ホームページ関係【高木広報副部長】

- ・ 自治会ホームページの2月分閲覧数は少し減少しましたが、多くの方にご覧いただいています。
- ・ 施設ごとの閲覧数ではふれあい会館、バーベキュー広場、RICアメリオとも前月比増であり、高く関心を持たれていることが伺えます。
- ・ 今回、新たに「防災」というページを、生活安全部の依頼を受けて作りました。ここでは「防災の手引き」「RIC災害対策本部マニュアル」を掲載しています。

⑪ 総代会関係【松本総務部長】

- ・ 今年は6月14日に総代会を行います。それまでにこれから毎月、総代会に向けての議案書を完成させていくこととなりますが、まず来月の役員会では会長の互選と新執行体制の承認をいただき、議案書のたたき台をご検討いただくこととなりますので、ご協力をお願いします。

■ その他（周知事項）

① 街区訪問日程関係【柏井副会長】

- ・ 先月、役員会後の街区代表者会議の席で自治会三役による街区訪問のお願いを行ったことに基き、訪問日程案を作成しました。

② バーベキュー広場運営変更関係【柏井副会長】

- ・ バーベキュー広場の運営が変更となることは先月役員会の議事録にも記載されていますが、議事録の内容に変更があります。貸切予約の受付について、「1か月前から」ではなく「2か月前から」となります。

③ 回数券カード発売終了関係【實光会長】

- ・ 自治会が斡旋する神戸新交通の回数券について、回数券カードが廃止となることから4月以降、チケット式（11枚）のものに変更になります。

④ 「第103回 日本陸上競技選手権大会」関係【實光会長】

- ・ 16日に島内であった大会の女子20km競歩で優勝した岡田久美子選手が、東京オリンピック日本代表選手に内定しました。

【作成日】 令和2年2月22日（土） 【作成者】 西永 篤史 【議事録署名人】 實光 良夫

六甲アイランドC I T Y自治会

『令和2年3月度 定例役員会』議事録

- 会議開催についてはふれあい会館には招集せずに書面等による決議により議事を審議
(新型コロナウイルス拡大防止の為)
- 議事参加状況 委任状49名(役員総数88名)。規約第16条第2項により、役員会成立。
- 審議事項

議題：『次期第29期会長及び執行役員の選任』

賛成 ホームページより回答：21名

メールでの回答：11名

FAXでの回答：7名

未回答 10名

反対 0名

3月28日(土)16時集計時点で委任状での賛成が過半数に達しましたので、議題は承認されました。

【作成日】令和2年3月29日(日) 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドC I T Y自治会

『令和2年4月度 定例役員会』議事録

- 会議開催についてはふれあい会館には招集せずに書面等による決議により議事を審議。
(新型コロナウイルス拡大防止の為)
- 議事参加状況 委任状47名(役員総数88名)。規約第16条第2項により、役員会成立。
- 審議事項

議題：『第28期総代会議案書案の承認』

承認 ホームページより回答：34名

メールでの回答：13名

FAXでの回答：0名

反対 なし

5月7日(木)17時半時点の集計で承認が過半数に達しましたので、議題は承認されました。

【作成日】令和2年5月7日(木) 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドCITY自治会

『令和2年8月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和2年8月22日（土）10時00分～11時35分

※ 新型コロナウイルス感染対策の一環として、2部に分けて開催（第1部：10時00分～10時50分、第2部：11時00分～11時35分）。

■ 開催場所 RICふれあい会館

■ 出席状況（第1部・第2部合計）出席者47名、委任状6名（役員総数88名）

規約第16条第2項により、役員会成立。

■ 報告事項

① 「第18回 RIC文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】

- ・ RIC文化フェスティバルも今年で18回目を迎えます。毎年11月に開催していきまして、ダンス、音楽、詩吟、太極拳など色々なジャンルの方が出演されています。新型コロナウイルスの関係で何かと制約が多くなりますが、気分が滅入っている方も多いと思いますので、少しでもくつろぎを得ていただきたいと思っています。
- ・ 全体スケジュールとしては、8月下旬から一般出場者募集の開始（出場者募集のポスターを、来週初めに各街区に掲示させていただきます）、来月の役員会でサポート委員の各街区からの選出の依頼、11月8日のサポート委員会で当日の役割分担や内容等の説明を行い、次週15日の本番に向かう形となります。ただし、感染拡大に伴うイベント自粛要請があった場合は、もちろん中止となります。
- ・ 会場は神戸ファッション美術館5階のオルビスホールですが、感染対策として、客席は会場定員（376名）の半数程度とし、運営スタッフによって「不使用席」の紙を貼ります。観客にはマスク着用と入口受付でのアルコール消毒をお願いするのはもちろん、受付で氏名・連絡先等を記入いただきます。さらに入口と出口は別の扉とし、入口では検温を実施します。
- ・ 舞台進行は30分程度に1回、扉を全開にして空気の入換えを行います。なお、出演者と客席の距離を4～5m程度キープするために、舞台中央から後ろ側で演技等をお願いしたいと思っています。これに伴い、動きのある演目については15名以下でお願いしたいと思っています。マイクや舞台裏・楽屋エリアの消毒等もちろん行いますが、出演者決定後に細かい内容を詰めていきます。
- ・ 受付担当の方にはフェイスガードを着用していただこうと思っていますが、こちらも細かい内容は本部を含めた運営スタッフ確定後、細かい内容を詰めていきます。

※ W20役員から質問。30分程度に1回の空気の入換えとは、内数か？外数か？

⇒ 外数（演目30分程度+喚起10分）です。

② 第29期予算見直し関係【實光会長】

- ・ 新型コロナウイルス感染防止に伴って色々な行事を中止していることもあり、今期予算の見直しを行いました。見直した結果、4～7月の間で約420万円、下半期以降に予定している行事を全て実施したとしても、年間で約533万円余る見直しになります。

- ・ この533万円のうち、夏祭りの中止によって生じたものの使途について執行役会にて検討しましたが、代替イベントを何か行ってはどうかといった意見がありましたので、皆さんの意見をお聞きしたいと思います。なお、過去にも夏祭りが中止になった時がありましたが、この時は災害時の復興資金としてプールしました。

※ E3役員から質問。行う場合、夏祭りのように売店等が発生するものを考えているのか？

⇒ 売店等は考えていません。

※ W20役員から質問。行う場合、そのPR方法等は？

⇒ 大々的にPRを行うことは考えていません。

※ W4役員から意見。過去の中止時と同様、災害時の復興基金としてプールするのは如何か？

※ W5役員から意見。防災の一環として、20リットルの給水タンクを各街区で準備することを自治会から要請されているが、準備ができていない街区もある。各街区の給水タンク備蓄費に実行費用を回すのは如何か？

※ 代替イベント実行の賛否の確認を出席役員に行った結果、執行役会に詳細を一任することとなった。

③ バス路線新設関係【實光会長】

- ・ 神戸ファッションプラザ前からJR住吉駅へ直通のバス路線が、8月26日に新設されます。料金は220円、運行間隔は20分に1本程度です。

④ 「住民自治組織代表者と区長との懇談会」関係【松本総務部長】

- ・ 住民自治組織代表者と区長との懇談会（自治懇）を11月9日に予定しており、現在、自治会ホームページに行政への意見等に関する専用フォームを設けています。今月末頃に締め切る予定としていますので、ご意見等はそれまでをお願いします。なお、昨年からの継続案件（無電柱化の要望等）については、引き続き行政に意見等を行う予定です。

※ W7役員から意見。街区の意見を数個提出しましたが、路上喫煙禁止区域への指定を特に要望します。

⑤ 防災担当者会議関係【宮脇生活安全部長】

- ・ 防災担当者会議を9月から再開します。直近の開催予定日は9月19日ですが、担当者に個別にご案内をします。場所は当分の間、ファッション美術館第一セミナー室で行いますが、これに伴い、新型コロナウイルス感染対策はファッション美術館の対策方法に準じることとし、検温・氏名確認等を行います。また、感染対策のために、開催時間もできるだけ短くする工夫をしていきたいと思っています。

⑥ 「六甲アイランドまちの将来の姿（案）」に関する意見募集関係【實光会長】

- ・ 神戸市ホームページにおいて、「六甲アイランドまちの将来の姿（案）」に関する意見募集がなされています。なお、情報交流センターにも資料等を置いています。

⑦ ホームページ関係【高木広報副部長】

- ・ 8月21日現在の自治会ホームページの月間閲覧数は月平均の数値を若干下回りましたが、依然として月間延べ1000人台の方にご覧いただいています。
- ・ Googleでの検索数等は、ふれあい会館に関するものは前月と比較して若干落ち込み、アメリオに関するものは横ばいでしたが、バーベキュー広場に関するものはかなり多くなっている傾向が見受けられました。

【作成日】令和2年8月22日（土） 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドC I T Y自治会

『令和2年9月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和2年9月26日(土) 10時00分～11時10分

■ 開催場所 R I Cふれあい会館

■ 出席状況 出席者38名、委任状7名(役員総数86名)

規約第16条第2項により、役員会成立。

■ 報告事項

①赤い羽根共同募金への取り組みについて

- ・10月1日～10月31日の1ヶ月間の取り組みとなります。
- ・募金箱を持ち帰りフロント等に設置ください。
- ・目標金額は1世帯当たり10円とします。昨年実績は57,500円余りでした。
- ・回収は10月31日としますので、ふれあい会館までお持ちください。

②「第18回 R I C文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】

- ・11月15日(日)開催予定のR I C文化フェスティバルですが、一般出演者13組、ゲスト2組の計15組が決定しています。
- ・舞台は当日が12時半開演、16時半頃終演の予定です。今後のスケジュールとしては9月27日に一般出演者向けの説明会を実施し、10月末には案内チラシを全戸配布の予定です。
- ・本日は別紙の通りサポート委員の選出依頼をいたします。締め切りは10月29日(木)です。役割は舞台案内、会場ドア係、警備、女性出演者控室、楽屋、出演者誘導等です。今年はコロナ対策もあり例年より大変ですが、よろしく願いいたします。女性のサポート委員ですとどの役割も担えますので、歓迎いたします。
- ・サポート委員会は1週間前の11月8日(日)13時から行います。サポート委員はこのサポート委員会と本番に参加いただきます。

③六甲アイランドだより、ホームページ関連【高木広報副部長】

- ・六甲アイランドだより91号は現在作成中で10月末には発行予定です。
- ・ホームページへのアクセスは累計で11,424件、1日平均にしますと37.5件となります。順調に推移しているとみています。
- ・パスワードにつきましてはホームページ運用規定により、個人情報特定できる可能性のある文書等について設定しております。
 - ⇒一般に公開できるページを増やして欲しい。
 - ⇒自治会活動は原則オープンにすべき。個人情報漏洩の可能性のあるファイルについてパスワードをかける方法がよいのでは。
 - ⇒個人情報の部分によりマスクをかける方法もある。
 - ⇒過去役員経験者はパスワードが変更されない限り閲覧可能状態となっている。

各役員から上記意見をいただきました。今後執行役員会等でどこまでオープンできるかなど検討の上、再度役員会で審議させていただきます。

④ 「住民自治組織代表者と区長との懇談会」関係【柏井副会長】

- ・ 住民自治組織代表者と区長との懇談会（自治懇）を11月9日に予定しております。
- ・ 今年は16項目について質問項目を集約しました。
- ・ 新規項目として「生活安全」関連として「W4南西部の駐車場出入口の駐車禁止について」と「歩行者用青信号の点灯時間について」を追加しています。「住環境」関連として「W6に設置されたベンチの配置位置について」を追加しています。
 - ⇒ 「生活安全」のW11西側コンビニ前の横断歩道における安全対策については行政に投げかけるだけでなく、コンビニの飲食スペースのベンチに長時間滞在する客がおり、企業側にも何らかの働きかけが必要でないか。
 - ⇒ W6のイチョウが雌の樹のため、銀杏の実が落ち匂いがひどいため、雄の樹への植え替えを希望したい。などの意見が出ました

⑤ 防災担当者会議関係【宮脇生活安全部長】

- ・ 防災担当者会議を9月19日に開催しました。今年度は全戸一斉安否確認訓練を行う予定とします。
- ・ 10月度17日10時より開催予定です。
- ・ 開催回数は年度ごとの回数に統一し、延べ累計回数は参考として記載します。

⑥ RICコミュニティーライブラリについて【高木広報副部長】

- ・ ライブラリの利用状況を役員に確認しました。6割程度は利用した経験あり。
- ・ 今後は役員会でもライブラリの在り方についてご意見頂戴したい。

【作成日】令和2年9月26日（土） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドC I T Y自治会

『令和2年10月度 定例役員会』議事録

- 開催日時 令和2年10月24日（土）10時00分～11時40分
- 開催場所 R I Cふれあい会館
- 出席状況 出席者41名、委任状9名（役員総数86名）。規約第16条第2項により、役員会成立。
- 報告事項

① 中間会計予算実施報告関係【實光会長】

- ・ コロナの関係で中止になった事業があったことから、繰越金が増加する状況です。

② 「第18回文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】

- ・ 今年の文化フェスティバルのゲストはクラシックギターのデュオと、フルート・ピアノ演奏の2組です。それぞれ約30分程度演奏していただきます。
- ・ 本番当日は午前中にリハーサルを行って12時10分開場、第1部が12時30分から始まって2時間強、第2部が15時から始まり16時30分頃終了する予定です。第1部は島の方が中心、第2部にゲストの方が出演します。
- ・ 開催にあたって、11月8日にサポート委員会を行います。13時から1時間程度、手短に行う予定です。内容は当日スケジュールの説明、役割分担の確認と業務内容の説明、会場の概略説明です。今年は、コロナ対策を講じる必要がありますので、その詳細内容の説明を本番1週間前の8日に行います。
- ・ サポート委員の選出については先月の役員会でお願いしましたが、未選出の街区は29日までに選出者氏名と希望される役割をご報告ください。
- ・ 全戸への案内チラシの配布、各街区フロントやふれあい会館、情報交流センターへの当日プログラムの備え置きを、11月上旬に行います。

③ 街路灯点検関係【金堂環境部長】

- ・ コロナの関係で夏は点検を中止しましたが、今回は従来と形を変えて、個別調査スタイルで点検を実施します。
- ・ 調査用資料は本日配布します（街区名と調査エリアをあらかじめ記載しています）。調査は18時以降に実施いただき、その結果は11月21日までに、ふれあい会館にご提出ください。

④ 防災担当者会議関係【宮脇生活安全部長】

- ・ 10月17日に、今年度2回目の防災担当者会議を開きました。出席者は31名でした。
- ・ 神戸市ホームページ上の「兵庫県による南海トラフ巨大地震津波浸水想定に関する神戸市域の区別データ」に基き、實光会長から東灘区への最高津波水位及び最短到達時間の説明を受けました。
- ・ 自治会災害対策本部マニュアルをもとに、管理組合の方々の災害時対応タイムラインを作成しました。しかしながら、管理組合ごとの実情がありますので、もう一度各街区のマニュアルを確認のうえ、そこに津波の想定を入れていただきたいと思います。
- ・ 街区ごとの必要ボランティア人数を表にしたものを示しました。
- ・ 防災資機材の補充・更新にあたっては、防災福祉コミュニティからの助成金で購入します。防災福祉コミュニティは阪神淡路大震災直後に設立された団体で、この団体から各街区に防災資機材を配布しています。老朽化や紛失している場合は、連絡をください。

⇒ 實光会長からの補足) W21やW7R、W30では、防災資機材を街区で独自に購入しているとのことだったので配布していませんが、購入希望があれば防災福祉コミュニティの窓口の消防署と話を

します。他街区も資機材倉庫を確認いただき、補充・更新希望があれば申し出てください。

- ・ 各街区での災害対策本部の立ち上げ、安否確認、確認結果の自治会災害対策本部への報告等を行う訓練を来年1月17日に行います。その説明資料として、「六甲アイランドだより」第62号を示しました。
- ・ 次回会議は、11月21日10時から行うことを予定しています。

※ E3役員から報告)本日午後から夕方まで、E3で防災イベントを行います。E3住民向けのイベントですが、他街区の方であっても自治会役員に限り、参加いただいて差し支えありません。

⑤ 「六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】

- ・ 今月30日に第91号を発行します。内容は文化フェスティバル関連、島内の両小学校の新任校長の紹介などです。92号の発行は来年1月を目途に考えていますが、W30の住民自身による街区紹介を掲載したいと考えていますので、原稿作成にご協力をお願いします。

⑥ ホームページ関係【高木広報副部長】

- ・ Googleマイビジネスを活用してのホームページ閲覧数の統計は、ふれあい会館関係は前月比98%、パーベキュー広場関係は同77%で、アメリオ関係は同60.9%でした。アメリオの顕著な伸びは、色々なプログラムの広報活動をされた結果だと思っています。
- ・ パスワード保護領域の縮小について、前回役員会でも皆様からご意見をいただいていたしましたが、執行役員会でも検討を行った結果、定例役員会等の出欠連絡、各種届出、総代会、個人が識別されると判断される情報に関する各ページを除き、10月20日に保護領域から外しました。
- ・ 新たに自治会活動日程に関するページを作りました。現時点で、10月から12月の広報部が知り得た情報を掲載しています。

⑦ ふれあい会館修繕工事関係【實光会長】

- ・ ふれあい会館の大規模修繕工事を今年度に行う予定でしたが、神戸市からの地域集会所等の整備補助の関係で、来年度に行うことにしました。今年度は緊急修繕に該当するもののみを行い、予算は110万円を見込んでいます(参加役員による決議を採った結果、賛成多数で承認された)。

⑧ 自治懇談会関係【柏井副会長】

- ・ 自治懇談会が11月9日にあります。今年はコロナの関係で、動員数も10名程度に限られています(当日の出席者を募った結果、5名から出席の申し出があった)。

■ その他(周知事項)

① 各種作業・工事関係【實光会長】

- ・ 大阪湾岸道路西伸部工事に関するパネル展示を、サン広場で行っています。期間は2か月程度です。
- ・ リバーモール周辺のコキブリ駆除作業を、今月26日から行います。
- ・ シティモール東通りアーケードの鳩糞害対策工事を、今月31日までの予定で行っています。モール内の巢の撤去、鳩の捕獲等を措置した後、防鳥ネットを張る内容であり、鳩が他の場所に分散することは無いとのことです。
- ・ 向洋西駐車場の電気設備更新工事が、来年3月下旬まで行われます。
- ・ 宅配便車両の優先駐車区画の設定について、イースト・ウエスト各大通りの北側からロータリー各通りの区間で暫定的に行われる予定です。時間は9時から12時までと、16時から20時までです。

② 「赤い羽根共同募金」取組み関係【柏井副会長】

- ・ 今月31日までが募金期間ですが、31日午後からふれあい会館に募金箱をお持ちいただければ、その場で確認のうえ、募金箱を回収させていただきます。ご協力をお願いします。

【作成日】令和2年10月24日(土) 【作成者】西永 篤史 【議事録署名人】實光 良夫

六甲アイランドCITY自治会

『令和2年11月度 定例役員会』議事録

- **開催日時** 令和2年11月28日（土）10時00分～11時45分
- **開催場所** RICふれあい会館
- **出席状況** 出席者49名、委任状6名（役員総数86名）。規約第16条第2項により、役員会成立。
- **特別報告事項**

向洋中学校事案報告関係【神戸市立向洋中学校校長 田中氏】

- ・ この度は向洋中学校で起こっている事案について、地域の皆様にはご心配をおかけしています。
 - ・ (i)今年8月から9月にかけて、本校の生徒や教師を誹謗中傷する内容の紙片が校内で発見され、その都度、生徒へ注意を促していた。(ii)10月から計5回、本校生徒を殺害する等の内容の予告文が校内で発見された。(iii)本件は教育委員会への報告や、警察への被害届提出を行っている。(iv)警察による登下校時の学校警備、校内への警備員常駐、教育委員会からの人員支援、といった方法で現在警備を行っている。(v)学校としては警察の捜査に対して全面協力を行っている。以上5点が、現在に至るまでの経緯の概要です。
 - ・ 学校の今後の対応としては、警察の捜査への協力はもちろん、教師による通常の教育活動を実施しながらの巡視見守り体制の継続、学校ホームページ等を通じて保護者・地域への情報発信を行うことを考えています。
 - ・ 事実とは異なる噂（犯人が見付かった等）が一人歩きしているという情報が、本校にも入ってきています。そういったことが大人へも子供へも不安を煽っている部分がありますので、この点についてもご理解とご協力をお願いします。
- ※ 同校PTA会長 末永氏から補足。PTAとしても保護者による見守り活動を行いました。他にもできることは学校と協力していこうと思っています。地域の皆様には不安に思う方もいらっしゃると思いますが、デマだけは流さないようにいただきたいと思います。

■ 報告事項

(1)「赤い羽根共同募金」取組み関係【柏井副会長】

- ・ 先月、共同募金への協力を皆様をお願いしていましたが、各街区から合計約6万4千円、ふれあい会館や情報交流センター等に設置の募金箱から約2万4千円、合わせて約8万8千円の協力をいただきました。協力いただいた募金は、区の社会福祉協議会に納入しました。

(2)自治懇談会関係【柏井副会長】

- ・ 11月9日に自治懇談会が行われ、地元関係から14名、行政関係から11名の参加がありました。
- ・ 行政に質問を行った項目は全部で20項目、うち自治会が行ったものは15項目でした。
- ・ 項目ごとの質問の詳細等は自治会ホームページ等をご覧いただきたいと思いますが、質問結果の評価には独断で「○（対応済み）」「×（前進なし）」「△（要経過見守り）」を付しています。「○」としたのは1項目（向洋西公園前交差点の信号機点灯時間関係）、「×」としたのは3項目（W11西側コンビニ前横断歩道の安全対策関係、電線の地中化関係、マリンパークにおける釣り客放置ごみ関係）でした。

(3)専用コールセンター関係【柏井副会長】

- ・ 放置自転車や路面の破損、不法投棄、動物の死骸等についての通報の専用コールセンターが、11月2日から市に開設されました。センターに電話すれば、行政側で該当部署を調べたうえで回答される、といった流れになります。

(4) 年末特別イベント関係【實光会長】

- ・ 年末に特別イベントを行うことを検討しています。最終的な実施の可否は次回役員会で判断したいと思っておりますが、実施の場合は各街区にも応援をお願いしたいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。

(5) 防災担当者会議関係【宮脇生活安全部長】

- ・ 11月21日（土）に令和2年度第3回防災担当者会議を行いました。出席者は32名でした。
- ・ 会議では、来年1月17日に実施予定の全戸一斉防災訓練の、災害想定規模や訓練の目的・実施方法（特に安否確認方法）の確認等を行いました。「コロナ禍だが訓練を実施するのか？」といった意見もありましたが、神戸市からは「屋外で飲食を行わず、マスクと手指消毒を徹底するのであれば実施可」といった回答を得ていることから、自治会としては災害対策本部を立ち上げ、各街区からの報告等を待つこととします。各街区においては各々の状況に合わせて訓練中止でも差し支えありませんが、その際は中止の旨の情報提供をお願いします。
- ・ 次回会議は12月19日（土）14時からの予定です。

(6) 街路灯点検関係【金堂環境部長】

- ・ 前回役員会にお願いしました街路灯点検ですが、短期間であったにも関わらず、全街区から調査結果をご提出いただきました。お忙しい中ご協力いただきありがとうございます。なお、調査用具を未だご返却いただけていない街区は、速やかなご返却をお願いします。
- ・ 調査結果を集計した結果、不具合箇所は歩道橋欄干で多数見受けられますが、全体的にはLED化もあり減少傾向にあります。この結果は後日、市建設事務所に報告のうえ、改修依頼を行う予定です。

(7) 「六甲アイランドだより」関係【安達広報部長】

- ・ 来年1月8日に、「六甲アイランドだより」第92号の発行を予定しています。掲載記事は会長・副会長のご挨拶、全戸一斉防災訓練関係、自治会年間スケジュール、街区紹介（W30）の予定です。

(8) ホームページ関係【高木広報副部長】

- ・ 先ほど広報部長の発言にもありました自治会年間スケジュールは、ホームページ上でも「自治会活動日程表」から確認いただくことができます。また、ふれあい会館の使用スケジュールも、この度ホームページ上から確認できることとしました。
- ・ 自治会ホームページ閲覧数やバーベキュー広場関係の検索・閲覧数は前月比減でしたが、RICアメリカ関係の検索・閲覧数は増加していました。

(9) RICコミュニティライブラリー関係【高木広報副部長】

- ・ RICコミュニティライブラリーに関するアンケートを、12月初旬に全戸を対象に行うことを計画していますので、ご協力をお願いします。

(10) 「第18回文化フェスティバル」関係【岸本事業部長】

- ・ 今月15日に「第18回文化フェスティバル」を開催しました。出演者は14組、参加者は423名でした。
- ・ 当日は新型コロナの関係で、スタッフにも当初の想定とは異なる仕事が増えましたが、おかげさまで無事終了することができました。各街区からご協力いただいた皆様、本当にありがとうございました。

■ その他（周知事項）

信号機点灯時間関係【實光会長】

- ・ 六甲大橋西の交差点で午前中、自動車渋滞が頻発する時間帯があります。島外に向かう右折信号の点灯時間を延長する要望を行い28日午後から10秒長くなりました。同様の箇所があれば申し出てください。

【作成日】 令和2年11月28日（土） 【作成者】 西永 篤史 【議事録署名人】 實光 良夫

六甲アイランドC I T Y自治会

『令和2年12月度 定例役員会』議事録

■ 開催日時 令和2年12月19日（土）10時00分～11時00分

■ 開催場所 R I Cふれあい会館

■ 出席状況 出席者47名、委任状4名（役員総数86名）

規約第16条第2項により、役員会成立。

■ 特別報告事項

向洋中学校事案報告関係【神戸市立向洋中学校校長 田中氏】

- ・先週の自治会役員会でご報告させていただいた事案の件が解決しましたことを報告させていただきます。
 - 12/3（木）6度目の予告文が校内で発見されたため、警察に報告し捜査していただきました。
 - 12/7（月）に警察から、行為者が特定され、所在も確保されているため安心下さいと連絡をいただきました。
 - 12/10（土）の夜9時から特別保護者会を開催し、301名の保護者の方々に報告し、通常の学校活動を再開する旨の説明を行いました。
- 8月からの紙片、6回にわたる予告文での4か月の間、不安やご心配をおかけしましたが、無事解決しましたことをご報告させていただきます。今後同じ様な事案が起こらない様に努めるとともに、生徒に寄り添ってまいります。地域の方々からも忌憚なくご意見をお聞かせください。
- ・PTA会長の末永氏より、保護者会に301名が参加しましたが、全体の6割の出席で関心の高さが現れていました。2学期は生徒にとってクラスが一丸となる時期であり、このような事案で一部失われたことは残念でしたが、3学期で取り返して行ければと思います。地域の方々も生徒へ心のケアや配慮をいただきたく思います。また、励ましの言葉もかけていただき、ありがとうございました。

確定申告の電子申告の勧め 芦屋税務署 所長宮田氏

- ・令和2年分の確定申告について、新型コロナウイルス感染症対策として、自宅からの申告をお勧めしています。スマホ、パソコンによる電子申請（e-Tax）が便利です。メリットとして、混雑を避け、24時間いつでも自宅から申告ができます。また年金、給与所得で、医療費控除やふるさと納税の寄付金控除もスマホ申告が便利です。ただし、IDパスワードが必要ですが、税務署で発行いたします。御影市場でも12月22日のみ発行可能です。

スマホの機種により対応できない場合は国税庁のホームページで確認ください。

■ 報告事項

①年末特別イベントについて

- ・12月24日に予定していたエール花火大会ですが、コロナ禍の状況を鑑み、執行役員会で中止と決定いたしましたのでご了承いただきたい。1万人から1万2千人の人出を想定していますが、事前周知をした場合SNSですぐに情報が流れ島外からの六甲ライナーやマイカーでの流入が予想され、解散後の導線など警備面で課題が残っています。

なお、六甲アイランドは花火の打ち上げの環境としては、特に問題はないと確認できた。

コロナ禍の状況を脱した折には、各街区に意見を聞いたうえで再検討したい。

各役員により：各街区の意見を集約するには自治会としての趣意書を書面にて提示し、各管理組合に検討いただいたほうが良い。⇒書面を作成し、改めて依頼したい。

② 「2021年1.17全戸一斉防災訓練について」【宮脇副会長】

- ・来年の1月17日（日）開催予定防災訓練実施要領と報告書関連資料を基に、前回との違いなどを説明。災害発生時間の変更10時から10時10分。安否確認方法を安全確認済住居と不在の確認住居数、安否未確認住居数の区分などに分けます。

③六甲アイランドだより、ホームページ関連【安達広報部長、高木広報副部長】

- ・六甲アイランドだより92号は1月8日（金）に全戸配布予定です。
記事内容は会長の新年のあいさつ。全戸一斉防災訓練。W30 街区紹介。2021年年間スケジュール。みんなでコロナ対策としての文化フェスティバルの写真を掲載します。
- ・リックコミュニティーライブラリのアンケートでまだご回答いただけていない方、アンケートを紛失した方はホームページからダウンロード可能です。記入いただいたら各街区フロントや情報センター、ふれあい会館等へ提出ください。
- ・ふれあい会館のスケジュールも新たに作成しましたので、ご覧下さい。
- ・ドッグランクラブのアクセスが多く、好評のようです。

④ 「バーベキュー広場事業収支報告」【会長】

- ・2020年4月から11月までの収支は約37万円程度の繰越金となりました。営業日数、利用人数は減っておりますが、概ね人気が高く、支出の削減により黒字化になりました。黒字分はごみ袋の購入費や料金の値下げ等を検討したい。

役員より：もう1年様子を見て繰越金がある程度貯まってから検討してはどうか。

リックコミュニティーライブラリーへの資金援助はできないか。

⇒神戸市の指導により事業内での資金運用を定められている。

⑤ ふれあい会館改修工事の関係【会長】

- ・120インチの自動スクリーンの料金を値下交渉し、工事費用は総額100万円となりました。来年1月工事予定です。

【作成日】令和2年12月19日（土） 【作成者】松本 啓二 【議事録署名人】實光 良夫